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Fagy kinn, fagy,
hó van nagy
most ideje,
most fagyjon,
akár bele -
szakadjon.

Csak a kályha mormoljon,
vén cirmos doromboljon:
elnyugszunk
esténként
édesanyánk
meséjén.

Csanádi Imre: Doromboló

Fotó: András Tamás
Töröljük le más arcról a könnyet

 Ha jól visszaemlékszem a gyermekkoromban
hallottakra, tudva azt, hogy az életet a jó Istentől
kapjuk, az élet lefolyásáról sokszor mesélték időse-
ink, miszerint a legenda úgy tartja, hogy mindenki
születésekor elindul életének a fonala, amelyet egy
jóságos ősz öregember féltve, óvatosan egy, még
Lövétén jól ismert csörlőkerék segítségével teker-
get, így szaporodva mindenki életéve. Azt is mond-
ták öregjeink, hogy ez a csörlős munka nagyon fe-
lelősségteljes, hiszen megtörténik, hogy meglazul a
fonal, és ilyenkor a féltő kéz újra és újra ki kell,
hogy egyenlítse a fonal erősségét óvatosan, hiszen
egy hirtelen mozdulat talán elszakíthatja életünk
fonalát, és akkor vége szakad az élet folyásának.
Mennyire igaz ez a kis legenda, hiszen, ha vissza-
gondolunk az elmúlt évre, mennyi minden történt
egy év leforgása alatt, mennyi boldog pillanat: há-
zasságkötés, gyermekáldás, keresztelés,
elsőáldozás, bérmálás, a székely család ünnepei,
névnap, születésnap, kortárstalálkozók, házassági
évfordulók, majd az évet a karácsonyi ünnepkör
zárja, és átlépés egy új esztendőbe.

 Hála Istennek a 2016-os karácsonyi ünnepeket is
méltó módon, őseink szent hitéhez méltóan sikerült
megünnepelnünk. Úgy a hajnali szentmiséken,
mint a karácsonyi ünnepek alatt ősi hittől vezérel-
ve, ki-ki lehetőségei szerint, nap mint nap elindult
az Isten háza felé, mert valahol mindenki belül
érezte, hogy csak ez a járható út, amelyet székely
elődeink kitapostak számunkra is, és ha ez nem, ak-
kor mi segít át az élet viharos tengerén Aztán két
nap, mondhatjuk, vigadoztunk: karácsonyi fúvós
koncert, népdal, furulya, pomponos előadás, nagy-
korúsítási ünnepség. Majd következett a házszente-
lés, amikor az Úr Jézust mindenki házába elvitték a
pap bácsik: István pap bácsi, Attila pap bácsi, And-
rás tisztelendő úr, és minden ajtóra felkerült a
2017-es évszám, még 2016-ban a faluban, az erdei

Január, fergeteg hava
- székely naptár szerint -

 Januárt a leghidegebb hónapnak tartjuk, és az idén
ez jól be is igazolódott. Mindig is nagy hó és hideg jel-
lemezte ezt a hónapot, de az élet nem állt meg, mert
megszoktuk.

 Január elején, vízkereszt napja körül zajlottak fa-
lunkban a házszentelések, amikor a Szent Keresztet
hozza el otthonainkba a pap bácsi, és áldást, békességet
kíván az ott lakókra. Házszentelés után kezdődnek a té-
li vigasságok, a farsang.

 Januárban a korosbálokból a kisebbek, a 25, 30 éve-
sek szokták megtartani találkozójukat, ami rendszerint
szentgyónással és misével veszi kezdetét.

 Az asszonyok újra cukkba jártak, ilyenkor a férfiak
is elkísérték, és kártyáztak a hosszú téli estéken.

 A gyerekek nagy öröme a hó volt, szánkókkal, kor-
csolyával, giliccsel, ki mivel tudott, és mert menni a
havon, de csendítetre, esti imádságra otthon kellett len-
ni, aki elkésett, egy öl fát vitt be, evvel akarta igazolni
késését.

 Az asszonyok még guzsalyasba is elmentek egy-
máshoz. Akik távolabb laktak egymástól, jó barátnők
vagy komámasszonyok voltak, ketten-hárman elmen-
tek egymáshoz napközben, s ott beszélgettek, kézimun-
káztak, de a házi még étellel is megkínálta őket, erre
szokták mondani, hogy vegye elé a laskadeszkát (tehát
süssön valamit), mert a komámasszonya megérkezett.
Leányka koromban hogy szerettem hallgatózni, amikor
beszélgettek, mert elosztották a régi szerelmeiket, hogy
ismerkedtek meg férjeikkel, különös, romantikus téma
volt mind.
Igyekezzünk, hogy jól kezdjük az évet, figyeljünk egy-
másra, tiszteljük szomszédainkat, barátainkat, szeres-
sük öregeinket és gyermekeinket!

Fazakas Ágnes
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KIVONAT
a helyi tanács januári gyűlésének jegyzőkönyvéből

A gyűlésen jelen van 12 tanácsos. A gyűlést vezető el-
nöknek megválasztott tanácsos, Györgylőrincz  Ernő is-
merteti a napirendi pontokat az alábbiak szerint:
1)  Előterjesztés a költségvetési hiány lefedésének jóvá-
hagyására vonatkozóan,
2)  Az ECO CSÍK hulladékszállító céggel kötött szerző-
dés módosítása,
3)  Előterjesztés bérleti szerződések meghosszabbításá-
ra és a bérleti díjak megállapítására vonatkozóan,
4)  Előterjesztés szociális és karitatív tevékenységet
folytató alapítvány adómentességének jóváhagyására
vonatkozóan,
5)  Előterjesztés a szociális segélyben részesülő szemé-
lyek által elvégzendő közhasznú munkálatok jóváha-
gyására vonatkozóan,
6)  Kérések és más problémák megvitatása.
A jelenlevők elfogadták a napirendi pontokat.
Az első napirend keretén belül a könyvelőnő ismerteti
az előterjesztést, kifejtve, hogy mi is a költségvetési hi-
ány, és miért szükséges annak lefedése. Az előterjesztés
és a határozatjavaslat megvitatása után 12 igen szavazat-
tal jóváhagyták a költségvetési hiány lefedésére vonat-
kozó határozatjavaslatot.
Az ECO CSÍK hulladékszállító céggel kötött szerződés
módosítására vonatkozó előterjesztésben a javaslat arra
vonatkozik, hogy a hulladékszállító cég kössön egyéni
szerződést a lakossággal.
A cég képviselete ismerteti, hogy az egyéni szerződés
megkötésére három hónapra van szükség, ugyanakkor
ismerteti a 2017-es évtől érvényes szemétszállítási díja-
kat az alábbiak szerint:
 A jelenlegi szemétdíjak változnak, mivel az érvényben
levő törvények alapján minden tonna lerakott szemét
után 80 lejt be kell fizetni a környezetvédelmi alapba.
Ezt az összeget beszorozva a szemétmennyiséggel, ak-
kor 1,12 lej/személy/hónap kapunk. Tehát 5,30 + 1,12
lej lesz személyenként a szemétdíj havonta. Azok a sze-
mélyek, akik nem kötnek szerződést a szállító céggel,
azok sokkal magasabb árat kell, hogy fizessenek a sze-
mét elszállításáért. Ígéretet tettek, hogy űrtartalom sze-
rinti árajánlatot is fognak küldeni a hivatalhoz, hogy azt
is lehessen tanulmányozni.

 Javaslat hangzott el, hogy kérjünk árajánlatot más
szemétszállító cégtől is, hogy legyen összehasonlítási
alap.

 A bérleti szerződések meghosszabbítására és a bérle-
ti díjak megállapítására vonatkozó előterjesztés ismerte-
tése után az alábbi javaslatok és kérdések hangzottak el:
-  Tudva, hogy a hivatal épületének felújítására a tervek
elkészítése folyamatban van, és ha a munkálatok elkez-
dődnek, az épület tetőzetén a kábeltévé-szolgáltató cég
által elhelyezett készülékeket (antennákat) el kell távolí-
tani, a szolgáltató céget értesíteni kell, és ezt figyelembe
véve, ajánlott a szerződés megkötése. Ezzel kapcsolato-
san tisztázódott, hogy a szerződés az épületben elfoglalt
helyiségre kötődik, amelyet továbbra is bérelni fognak.

-  A község tulajdonában levő Vásárkertből bérelt terü-
letnél javasolt figyelembe venni, hogy azon a területen
más személyek is tartanak mezőgazdasági gépeket és
anyagokat is. Felszólítani, hogy szabadítsák fel a terüle-
tet, vagy, ha nem, akkor bérleti díjat kell, hogy fizesse-
nek.
-  Úgyszintén a Vásárkerttel kapcsolatosan javaslat
hangzott el, hogy a Vásárkert mellett levő patak medré-
be szemetet hordó személyeknek felszólítást kell külde-
ni, hogy a törvény által előírt büntetésben részesülnek,
ha a szemetet a nem engedélyezett helyen tárolják.
-  A polgármester javaslata, hogy a Gábos családi vál-
lalkozással a központban levő virágüzlet által elfoglalt
területre a szerződés csak fél évre kötődjön, mivel, ha
elkezdődik a központrendezés, akkor az épületet le kell
bontani.
-  A fentieket figyelembe véve a bérleti szerződések
meghosszabbítására vonatkozó, valamint a bérleti díjak
megállapításáról szóló határozatjavaslatot 11 igen és
egy tartózkodó szavazattal jóváhagyták.
-  A negyedik napirend keretén belül ismertetve volt a
szociális és karitatív tevékenységet folytató alapítvány
adómentességének jóváhagyására vonatkozó előterjesz-
tés, amelyből kitűnik, hogy két alapítvány, éspedig a
Barabás és a Szent Gellért Alapítvány kérést tett le az
adómentesség jóváhagyására. A kérés mellé mellékelt
alapító okirat, valamint a működési rendszabályzatból
kitűnik, hogy mind a két alapítvány szociális ás karitatív
tevékenységet folytat, és az új adótörvénykönyv értel-
mében jogosak az adómentességre.
A határozatjavaslatot 12 igen szavazattal jóváhagyták.
-  A szociális segélyben részesülő személyek által el-
végzendő közhasznú munkálatok jóváhagyására vonat-
kozó előterjesztés tartalmazza azon munkálatokat, ame-
lyeket a szociális segélyben részesülő személyek kell,
hogy elvégezzenek. Ennek ismertetése és megvitatása
után 12 igen szavazattal jóváhagyták.
-  A hatodik napirend keretén belül az alábbi javaslatok
és kérdések voltak megvitatva:
A község honlapján közölt adatokat fel kellene frissíteni
és a közérdekű információkat közölni.
Tudva azt, hogy a sportpályán vannak a nagyobb méretű
rendezvények megszervezve, javaslat hangzott el, hogy
az ott lévő épületet, valamint a bejáratot rendbe kellene
tenni. Ha más anyagi forrás nincs, akkor pályázati lehe-
tőségek után nézni, a költségvetés-tervezésnél gondolni
kell a tervek elkészítéséhez szükséges összeg lefedésé-
re. Javaslat hangzott el, hogy össze kellene állítani egy
komoly elképzelést. Lehetőség után nézni, hogy lenne-e
lehetőség egy külföldi céggel társszerződés alapján pá-
lyázatot letenni.
Az éjjeliőrség tevékenységével kapcsolatosan kérdés
hangzott el, hogy módosult az őrség tevékenysége olyan
szinten, hogy csak a központban járőröznek.
Válasz: nem módosult, járőröznek a község területén,
de nagyobb hangsúly a főút mentén van.

 Több téma nem lévén a gyűlés munkálatát bezárták.
         Gyűlést vezető elnök,                       Jegyző,
          Györgylőrincz Ernő                     Miklos Ida
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KIVONAT
a helyi tanács 2017. január 20-án tartott rendkívüli

gyűlésének jegyzőkönyvéből
A gyűlésen jelen van 12 tanácsos. A gyűlést vezető
elnöknek megválasztott tanácsos, Mag Ottilia ismer-
teti a napirendi pontokat az alábbiak szerint:
1)  Az ECO CSÍK hulladékszállító céggel kötött
szerződés módosítása,
2)  Előterjesztés a 2017-2018-as tanévre vonatkozó
iskolahálózat jóváhagyására vonatkozóan,
3)  A gázhálózat létrehozásának indokoltsága, szük-
ségessége, illetve időszerűségének megvitatása,
4)  Kérések és más problémák megvitatása.
A napirendi pontok elfogadása szavazat alá bocsátó-
dott, és a jelen levő 12 testületi tag elfogadta.
Az ECO CSÍK hulladékszállító céggel kötött szerző-
dés módosítására vonatkozó előterjesztésben a ja-
vaslat arra vonatkozik, hogy a hulladékszállító cég
kössön egyéni szerződést a lakossággal. Az előző
gyűlésen ismertetve volt az ECO CSÍK hulladék-
szállító cég árajánlata, vagyis 6,63 lej/személy/hó-
nap, ugyanakkor javasolva volt, hogy más hulladék-
szállító cégtől is árajánlatot kérni. A polgármester is-
mertette a RDE HURON cég árajánlatát (6,96 lej/
személy/hónap), és hogy ez a cég is havonta kétszer
szállítana, valamint hajlandó lenne a lakossággal
egyéni szerződéseket kötni.
A fenti ajánlatok megvitatása közben az alábbi kér-
dések és javaslatok hangzottak el:
-  Ha árváltozás van, akkor valami jó irányba való
változásra számíthatunk-e?
-  Az RDE HURON cég a szomszédos települések-
ről is szállítja a hulladékot, nem lehetne-e összekap-
csolni, hogy egy időben legyen a szállítás, ezzel a
cég költsége is csökkenne, és a lakosságnak is keve-
sebbe kerülne.
-  A fenti cég hulladéktároló edényt (konténereket)
biztosít-e. Válasz, nem, bármibe ki lehet rakni, és el-
szállítják.
-  Javaslat, hogy megnézni, a két cég közül melyik-
nek megfelelőbb a mi településünkhöz a járműve,
amivel szállítanak.
-  Folyamatban van a megyei hulladéktároló üzem-
be helyezése, nem volna-e jobb a lakossággal szem-
ben, hogy várni az üzembe helyezésig, és addig ma-
radjon életben a régi szerződés, és a lakosság a hiva-
talnál fizesse a hulladékszállítási illetéket, mert, ha
egyéni szerződés kötődik a lakossággal, és nem tudja
a cég begyűjteni, akkor is a hivatalnak kell begyűjte-
nie ezeket az összegeket. Több javaslat hangzott el
az egyéni szerződés megkötése mellett, és hogy a he-
lyi újságban is közlődjön a lakossággal, hogy egyé-
nileg kötődnek a szerződések, és a cég által kiállított
egyéni számla alapján fizet mindenki.
-  Javaslat, hogy leszögezni, megkérdezve a két
szállító céget, hogy a fenti javaslatokat figyelembe
véve melyik vállalja a hulladékszállítást egyéni szer-
ződés alapján.
-  A fentiek megvitatása után a határozatjavaslat a

régi szerződés felbontására vonatkozóan szavazat alá bocsá-
tódott, és 10 igen és 2 ellene szavazattal megszavazták. És
az egyéni szerződés megkötésével egyetértettek.
A második napirend keretén belül ismertetve volt az iskola
beiskolázási terve a 2017-2018-as tanévre vonatkozóan, va-
lamint a gyermeklétszám és az osztályok száma is.
Ezzel a napirenddel kapcsolatosan az alábbiak hangzottak
el: Javaslat, hogy az iskola vezetősége legyen gyermekköz-
pontú, ne pedagógusközpontú. Feltevődött a kérdés, hogy az
óvodás gyermekek csoportosítása az előkészítő osztályba
hogyan, mi alapján történik. A gyermekek csoportosítása
nem a pedagógus feladata, az óvónő javaslatára szakember
felmérést készít, amit figyelembe vesznek a csoportosítás-
nál, de a döntés a szülőé.
A 2017-2018 -as tanévre vonatkozó beiskolázási tervet 12
igen szavazattal jóváhagyták.

 A gázhálózat létrehozásának indokoltságát, szükségessé-
gét, illetve időszerűségét nézve tudjuk, hogy a Hargaz
Harghita részvénytársasággal hosszú távú szerződés volt
kötve a gázhálózat több Hargita megyei helységében való
kialakítására vonatkozóan. A részvénytársaság kérdése,
hogy továbbra is szükségesnek látjuk-e, fenntartjuk-e a szer-
ződésbe foglaltakat, vagy visszalépünk a szerződésből.
Megvitatva a fentieket és tudva azt, hogy jelenleg még nem
szükséges a gázhálózat kialakítása, de hosszabb távon gon-
dolkozva az a javaslat, hogy közöljük a mostani állapotot,
hogy most még nem látjuk szükségességét, de fenntartjuk a
szerződést. A javaslattal a jelen levő 12 testületi tag egyetér-
tett.

  A kérdések és más problémák megvitatása során az aláb-
bi problémák hangzottak el:
-  A kirulyi borvízforrás környéke nagyon rossz, a kifolyó
cső is tönkre van menve, helyre kellene hozni.
A tábornál levő villák állapota is nagyon rossz, ami még
jobb állapotban van, azokat legalább ki kellene javítani a le-
bontandó villákból származó anyagból, mint például a kan-
tin épülete, az még kijavítható lenne. Ismertetődik, hogy egy
tanulmány van készítve arra vonatkozóan, hogy melyik épü-
letnek mi a rendeltetése, és mely épületeket kell lebontani.
Javaslat, hogy meg kell védeni azt, amit lehetséges, mint
például a kantin épületét.
Újra elhangzott, a kirulyi és szelterszi hétvégi lakosok sze-
métszállítására vagy -tárolására megoldást kell keresni. Ja-
vaslat hangzott el, hogy bekerített és fával körbeültetett sze-
méttárolót kellene kialakítani. Egy másik javaslat, hogy
nem szeméttárolót kell kialakítani, mert az nem a tájba illő,
hanem a szállítást kellene megoldani.
Egy másik probléma, hogy egyre több gyermeket visznek a
szentegyházi bölcsődébe, napközi létrehozása lehet, hogy
segítene, hogy ne csábítsák el a gyermekeket. Amíg nincse-
nek pontos adatok a bölcsőde igénylésére, és nincs anyagi
fedezék, addig nincs miért beszélni a bölcsőde létrehozásá-
ról, a tanügynek többet kellene tennie a gyermekek vissza-
csalogatásáért, olyan legyen az iskola, hogy megtartsa a
gyermekeket. Egy másik vélemény, hogy nem épp ezen mú-
lik, hanem a napközi létrehozása volna fontos, és az megtar-
taná a gyermekeket.
Több téma nem lévén a gyűlést bezárták.
         Gyűlést vezető elnök,                              Jegyző,
                  Mag Ottilia                                      Miklos Ida
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részen pedig az új évben. Az év utolsó napján év végi
hálaadásra hívtak templomunk harangjai, és nem hiá-
ba, hiszen zsúfolásig megtelt a lövétei templom, le-
het, hogy közel annyian voltunk, mint amikor a
lövétei székely gyermek azt mondta a nannyának,
hogy: annyian voltak a templomban, hogy a templom
oldala kipúposodott. Jóleső érzés és boldogság töltöt-
te el szívünket, hiszen ezen a csodálatos estén, amikor
sokakat minél messzébb, nagy turista látványosságok
felé vitt az útjuk, Fazakas Zoli pap bácsit szülőfalujá-
ba, szülőházába, a Kisboldogasszony templomába
hozta a szíve, hogy az év utolsó óráiban találkozhas-
son övéivel, Lövéte székely népével. Sokszor elgon-
dolkodok, és újra meg újra megnyugtat a gondolat,
hogy az egyszerű lövétei hívő ember, nem tudván va-
lakinek a papi méltóságát pontosan kifejezni, lelké-
ben megnyugodva egyszerűen pap bácsinak nevezte:
Gergő pap bácsi, István pap bácsi, Fazakas Zoli pap
bácsi …, és ez, azt hiszem, nem sértő, hanem tiszta
szívből fakad. A hálaadás után Lövéte utcáján össze-
találkoztunk Zoli pap bácsival, amint hazafelé tartott,
boldog új esztendőt kívántunk egymásnak jó
lövéteiesen, majd ahogyan ballagtunk a feleségem-
mel tovább, elgondolkodtunk, hogy milyen is a pap
élete, hiszen néhány perce még a jó Isten oltáránál ál-
lott székely népe körében hálát adva a Teremtőnek,
aki őt oltárhoz segítette, és ezután szerényen, egyma-
gában ballagott hazafelé, mert holnap, újév napján Is-
ten oltáránál a helye. De azt is tudom, hogy Zoli pap
bácsi lelkében nemcsak egy egyszerű hazasétálás
volt, biztosan felidézte gyermekkora karácsonyát,
amikor még a Mikulást és az Angyalt vártuk, eszébe
juthatott gyermekkora, szentcsalád-járása, vagy fel-
idézhette a víz mentén haladva, amikor a vastag jég
teli volt szánkózó, korcsovázó vagy gilicsező gyer-
meksereggel, akik között boldogan játszadozott, és
végül hazaért a Kutyadomb alá megpihenni, feltöl-

Töröljük le más arcról a könnyet

tődni a szülői ház melegében, ahol édesapja és édes-
anyja várta, mert biztosan volt, amit elmeséljenek
egymásnak. Igen, a szülői ház. Milyen igaz is a mon-
dás, házad lehet több is akárhol a nagyvilágban, de
szülőházad csak egy van, és mindeniknél fontosabb,
azt pótolni nem lehet.

 Aztán gondolatainkban megálljt is kell parancsol-
nunk, hiszen az élet nemcsak ünnepekből áll, hanem
vannak szomorú hétköznapok is, amikor az élet fona-
la annyira elvékonyodik, hogy elszakad, és ekkor
tudjuk meg igazán, hogy ki is az igazi hívő ember,
most látszik meg rajtam, hogy, ha a sok jót elfogad-
tam a jó Istentől, a megpróbáltatás keresztjét zúgoló-
dás nélkül el tudom-e fogadni. Sokszor elhangzik a
mondás, ha születtünk meg is kell halnunk, de azt is
kell, hogy tudjuk, hogy a jó Isten csak akkora keresz-
tet ad minden embernek, amelyet el tud cipelni. Még-
is sokszor szeretteink elvesztése miatt olyan nagy a
bánat, hogy az ember azt hiszi, nincs tovább, ezt nem
lehet kibírni, és ilyenkor kell, hogy elénk táruljon a
könnytől ázott Szűz Anya arca, akinek végig kellett
néznie egyetlen Fia kereszthalálát, és aki, bár leros-
kadt Fia keresztfájának tövében, újra lábra állt, példát
adva sok szenvedőnek, hogy ezt is ki kell bírni, meg
kell vigasztalódnunk, és egymás kezét fogva tovább
kell lépni. Milyen nehéz ezekben a pillanatokban a
gyászoló családoknak, amikor az ünneplő ruhát
gyászruhára kell cserélni, boldog ünnepet, boldog új
évet kívánni.  De ha megadjuk halottainknak a ke-
resztény végtisztességet, félreteszünk minden hét-
köznapi munkát, és részt veszünk a temetésen, a gyá-
szoló család érzi, és erőt nyer, mert annyi ember osz-
tozik a család fájdalmán, részvéttel van irántuk.

 Forduljunk bizalommal a betlehemi jászolban
született kicsi Jézus felé, és kérjük a Mindenható Is-
tent, hogy az új évben adjon erőt, egészséget, békes-
séget, ne veszítsük el reményünket, hogy szeretetben,
egyetértésben élhessünk embertársainkkal, mert, ha a
szeretet parancsát gyakoroljuk, hisszük, hogy kedves
lesz életünk a jó Isten és embertársaink előtt.

Lázár Béla

TÁJÉKOZTATÓ
azoknak a szülőknek kötelezettségeiről, akik kül-
földön dolgoznak, vagy szándékoznak külföldre

menni dolgozni

 Azok a szülők, akik külföldön dolgoznak, vagy
tervezik, hogy elmennek dolgozni külföldre, kötele-
sek értesíteni a helyi Polgármesteri Hivatal Szociális
Osztályát, hogy külföldön fognak dolgozni, és egyút-
tal kötelesek kinevezni egy olyan személyt, aki a gye-
reküknek gondját viseli a távollétük alatt.

 A 257/2013-as törvény értelmében, ami a
607/2013-as Hivatalos Közlönyben jelent meg, a kül-
földre távozás előtt 40 nappal a szülők kötelesek je-
lenteni szándékukat a szociális osztályon, melyben

kötelező módon meg kell jelölniük egy olyan sze-
mélyt, aki a gyereket gondozza, neveli.

 A bíróság fog visszaigazolni, hogy a megjelölt
személynél maradhat-e a gyerek.

 Ezen törvény 97-es cikkelye részletesen tárgyalja,
hogy milyen feltételeket kell teljesítenie ennek a sze-
mélynek, a kijelölés (delegálás) időtartamát, sőt a de-
legálás időszaka alatt a személynek milyen jogai és
kötelezettségei vannak.

 A törvény azokra a családokra vonatkozik, ahon-
nan mindkét szülő külföldön dolgozik, vagy ha a csa-
lád egyszülős, és az a szülő is elment külföldre.

 Abban az esetben, ha a szülők nem tartják be a tör-
vény előírásait, 500-1000 lejes büntetés róható ki.

Polgármesteri Hivatal
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Őrangyal farsang 2017.

Január 25- én a hosszú, téli napokat
megunva, mindenki nagyon várta már
a Szent Gellért Alapítvány által hagyo-
mányosan megrendezett Őrangyal far-
sangi bált, aminek idén Lövéte volt a
helyszíne. E rendezvény a sérültek és
hozzátartozóik számára nyújt kikap-
csolódási lehetőséget, de szeretettel
várunk minden érdeklődő, nyitott, se-
gíteni vágyó gyereket és felnőttet is,
mert sérült és egészséges emberek
egymással való találkozása lenne a cél.
Délután négy órától a népházban kez-
dődött a mulatság a jelmezes résztve-
vők bemutatásával, ezt egy kis csopor-
tos játék követte, majd jöhetett a "bu-
li"! Az igazi farsangi hangulathoz a fi-
nom pánkó is hozzájárult, illetve az
üdítő és a kávé.
Idén januártól egy új programpont is
elkezdődött a Szent Gellért Alapítvány
Őrangyal találkozóin belül, ahol há-
rom sérültet bemutatnak a résztvevők-
nek, szerdán György Attila, Gábos At-
tila és jómagam voltunk "terítéken".
Ezt a kezdeményezést az elkövetke-
zendőkben is szeretné az alapítvány
folytatni, hogy sorra kerülhessen min-
denki.
Köszönjük szépen mindenkinek, aki
munkájával, adományaival támogatta
a farsangi bál megvalósulását, széppé
tételét!

Szerény kívánságok az új
évre

Oly jó évet, mint ami volt,
Becsületen ne essen folt.
Az ember ne legyen önző,
Szava legyen csak ösztönző.
Bőség helyett bölcsességet,
Jólét helyett egészséget.
Közöny helyett empátiát,
Kedvességet, szimpátiát.
Eleget a sok pénz helyett,
Csendet is adj a zaj mellett.
Szerénységet a hiúnak,
Csinos leányt a fiúnak
Csalódottnak adjál csodát,
Hontalannak add otthonát.
Értéket az életünkbe,
Huncut fényt a két szemünkbe.
Kacagást a borús napon,
Jó kedélyünk el ne hagyjon.
Uram, ha túl mohó volnék,
A többiről később szólnék...

2016.

György Emőke

A farsangra

A farsangi idő érdekes,
Mindenkinek kellemes.
Örömet ad a szívekbe,
Boldogságot a lelkekbe.

Felöltöznek székely ruhába,
Úgy mennek a szent templomba.
Papi lakra, néptanácsra,
Onnan be a kultúrházba.

Kezdődik a mulatság,
Vidám a sok fiatalság.
A zenészek húzzák, húzzák,
Lányok, legények ropják, ropják.

Körbe állnak, forognak,
A székely csizmák kopognak.
A ritmus az nagyon fontos,
Így lesz a tánc mindig pontos.

Azt kívánjuk így haladjunk,
A hagyományunk megmaradjon.
Tovább vigyék ezt a szokást,
Hogy utódaink is így csinálják.

Gy. Teréz

Jó volt "Pumukli, Piroska, Miki egér, bokszoló, arab sejk és a Szent
Gellért válogatott focicsapata", hogy csak néhányat említsek - csillo-
gó szemébe nézni, mert a jelmezek által egy kis időre vidám, varázs-
világ részesei lehettünk. ☺

György Emőke

Fotó: András Ferenc
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Szülők bálja: Megéneklünk, iskolánk

 Nagy örömünkre az idén is megrendezésre került a
szülőbál, mely talán a témaválasztásnak köszönhető-
en eddig a legjobbra sikeredett. Ugyanis a kommu-
nizmus még elég sokunk életében, ha kevés ideig is,
de jelen volt, és a részesei voltunk. Vidám nosztalgiá-
val szórakoztuk át az estét, hisz a kis humoros jelene-
tekben tömören benne volt az akkori kor minden nyo-
morúsága (sorban állás a kenyérért, az állandó rend-
őri megfigyelés, hallgatózás, a gyerekek játék közbe-
ni fecsegése, ami olykor még veszélybe is sodorhatta
családját stb.). Azt hiszem, még sokáig bírtuk volna
nézni és kinevetni azt, ami valójában valamikor nem
is volt vicces. Nagy szerencsénk van, hogy ilyen ötle-
tes, kreatív és bevállalós pedagógusaink vannak, akik
nem kevés munkával mindig a jó hangulatról gondos-
kodnak. Jó volt nézegetni a rendelkezésünkre álló ré-
gi könyveket, albumokat, ahol néhol csak a neveket
olvasva ismertük fel közeli vagy távoli ismerősein-

ket, és nem utolsósorban töltött el jó érzés, amikor
magunkat is viszontláthattuk egy-egy csoportképen.
Mint eddig minden bálon, idén is lehetett autóbuszos
kirándulást nyerni egy osztálynak, amit idén Orbán
Ernő nagy fölénnyel megnyert a III. B osztálynak.
Ezúton gratulálunk nekik, és itt megragadnám az al-
kalmat, hogy megköszönjem a szülők nevében is
azoknak, akik anyagiakban is támogatták ezt a ren-
dezvényt, hiszen a felajánlott kirándulás mellett sok
értékes tombola is került kisorsolásra.  Nagyon remé-
lem, hogy ez a már hagyományossá vált szülőbál nem
fog elmaradni egyetlen évben sem, és arra biztatnám
szülőtársaimat, hogy vessék le gátlásaikat, és
ötleteljenek, hogy esetleg a közeljövőben mi is meg-
lephessük a tanári közösséget valami hasonló szóra-
koztatással. Mindezek tükrében még egyszer köszö-
netet mondok úgy az előadóknak, mint szülőknek,
hogy együtt tölthettük el ezt a feledhetetlen januári
szombat estét.

András Enikő

A lövétei Székely Mózes Álta-
lános Iskola munkaközössége
köszöni a kedves szülők meg-
jelenését az idei szülőbálon.
Továbbá köszönjük a Lázár
Travel utaztatási felajánlását,
a Közbirtokosság támogatá-
sát! Köszönjük intézmények,
kiadók, magánemberek ado-
mányait a tombolához!

Jövőre, Veletek, Ugyanitt, -ott!

Helyesírás
Előző lapszámunkban olvashattuk, hogy alsó tagozatos diákjaink próbálkoz-
nak megbirkózni a helyesírás kisebb-nagyobb fortélyaival, akár még verse-
nyeken is. Épp ezért muszáj szólnunk arról, hogy bizony a nagyobbak is
tesznek ezt meg azt (nehogy lemaradjunk tőlük ☺).
December elején zajlott a Simonyi Zsigmond Helyesírási Verseny területi
fordulója, amit mi is megrendeztünk. Nagy örömömre résztvevőkben sem
szűkölködtünk. És hát továbbjutóink is akadtak. A maximális 100 pontból
82-vel lehetett a megyei szakaszra továbbjutni, két itteni tanulónak ez sike-
rült is. Mag Eszter (VI. B) és András Zsolt (VIII. A) képviselheti iskolánkat a
március 4-én megrendezésre kerülő megyei szakaszon, sok sikert kívánunk
nekik!

Egyed Emilia
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DIÁKOLDAL

Erdélyi Magyar Matematika-
verseny

- megyei szakasz -

 2017. I. 21-én, szombaton hajnali
730-kor indultunk Székelyudvarhelyre,
a Tamási Áron Gimnázium felé, ahol
a verseny zajlott.

 A dolgozatírást 9 órakor kezdtük
meg, és korosztálytól függően fejez-
tük be a versenyt: az V-VI. osztályo-
sok 2 órát, míg a VII-VIII. osztályo-
sok 3 órát írtunk.

 Minden évfolyam 5 feladatot ka-
pott, köztük könnyebbekkel, nehe-
zebbekkel. Miután végeztünk, vár-
tunk kb. 1 órát, ugyanis a kilencedi-
kesek 3 és fél órát írtak.

 Ezt követően elmentünk enni va-
lamit, mert azért 3 óra nem kis idő…

 A javítás alatt felfedeztük hazánk
szépséges tájait, és, miután szétfagy-
tunk, visszamentünk a suliba.

 A tanáraink az eredményeinket ti-
tokban akarták tartani az eredmény-
hirdetésig, de idegen tanároknak "el-
járt a szája".

 Az eredményhirdetésen kiderült,
hogy Lázár Róbert-Venczel, VII.
osztályos tanuló 2. díjat kapott, és jó-
magam szintén 2. díjat nyertem, így
továbbjutottunk a verseny országos
szakaszára. A többiek: Miklós Ádám,
Kolozsi Nóra, György Ferenc is
ügyesen szerepeltek.

 Hogy megünnepeljük a "nap ese-
ményeit", elmentünk sütizni, de pe-
chünkre a buszunk elment nélkü-
lünk…

 Kicsit fagyoskodtunk, és értesül-
tünk arról, hogy a másik busz csak
néhány óra múlva indult volna…

 Tehát elindultunk a város vége fe-
lé, miközben az iskolabusz úton volt
felénk.

 Beültünk egy nagyon tetszetős
vendéglőbe (tényleg gyönyörű
hely!), ahol megittunk egy teát…

 A busz érkezésekor hagytunk csa-
pot-papot, és irány haza.

 Otthon elmeséltem az előbbi soro-
kat, és elkezdődött a hétvége.

András Zsolt, VIII. A osztály

Álomvilág

Tiszta és csendes éjjelen,
Egy lány ült fel éberen.
Nem tudott még elaludni,
Szeme nem akart nyugodni.

Egyszer csak egy patak mellett,
Ránézett a napsugár.
A lány tiszta, meleg szívét
Elöntötte a boldogság.

Hirtelen egy terem előtt,
Kréta lett a kezében.
Belépett hát a terembe,
Nagy bátran, de félénken.

Majd a kréta a kezéből
Leesett a padlóra.
Ceruza lett a kezében,
Hűs szellő és halk nóta.

Hirtelen majd vége szakadt,
Álom volt ez, valóság?
Később aztán rájött a lány,
Álom volt ez, nem is más.

Lázár Sára, VIII. A osztály

Magyar kultúránk ünneplésére, a Himnusz iránti tisztelet meg-
erősítése okán szerveztünk egy kis kvíz-játékot iskolánk kisdiákjainak.
A január 22-i megemlékezést kissé késve ülhettük meg, ám az érdeklő-
dés így is minden várakozásunkat felülmúlta.
Negyedikes gyerekek toboroztak maguk köré minden elemi osztályból
egyet-egyet, így kialakult 13 darab négytagú csapat, akik összemérték
magyarságról kialakult tudásukat öt különböző, de a magyar kultúrá-
hoz tartozó területen.
A vetélkedőre előzetes felkészülés nélkül került sor, és ennek tekinte-
tében is nyugtáztuk, hogy gyerekeink kellően felvértezettek alap-ma-
gyarságismeretekkel, és a hiányok sem hiányok, hanem annál inkább
életkorukból eredő tapasztalatlanság. Jó munkalégkörben tudtak dol-
gozni, látszott rajtuk a tenni akarás a nyeremény vagy csak simán a tel-
jesítés öröméért.
Nézőink, vagyis a csapatokból kimaradt gyerekek sem unatkoztak
közben, képzeletbeli tallérral jutalmazott helyes válaszaik után a leg-
jobbak évfolyamonként egy-egy jelképes ajándékkal gyarapodhattak.
A rendezvény a Himnusz születésnapján annak éneklésével zárult.
Gratulálunk a nyerteseknek, a részt vevő 13 csapatnak!

Mag Ottilia, tanító

A múlt évben is megrendezésre került a szokásos karácsonyi
műsor, melyet évről évre a községünk népházában tartanak meg. Is-
mételten felléptek népdalénekesek és furulyások egyaránt, azonban
most mi, a mazsorettesek is előrukkoltunk egy kis előadással. Vélemé-
nyem szerint minden szereplő megérdemelte a rendezvény végén ki-
osztott csokoládét, illetve könyvet.
Reméljük, idén sem mulasztja el senki sem ezt a mára már hagyomá-
nyossá vált rendezvényt.

Mag Eszter, VI. B

Halvány szürkeség

A szürkeség nagy határa,
Belekarol minden vállba,
Elkíséri útja hosszán,
Az élet így, csak egy foszlány.

Bánatos arcok mindenhol,
S a csüggedés csak rádhajol.
Rád telepszik az mi árthat,
De csak te vagy, aki láthat.

Csak egy szó és könnyebb minden,
De miért kéne néked hinnem?
A Bánat, Harag nem barátok,
Csak örökös, és nagy hiányok.

Szürkeség, most menj el innen!
Bánat, Harag? Ilyen nincsen!
Csak egy szó, és továbblépek,
Csak egy szó, és mindent értek.

Csak a szív és csak a lélek,
Csak az erő, s csak az élet.
Csak a csillag fenn az égen,
Csak az Én, és csak a színek!

András Zsolt, VIII. A osztály
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Régi arcok sárgult fényképeken

Anyakönyvi hírek - 2016. december

Régi idők anekdotái

Kérdi Pista bá'-tól a fia:
- Édesapám! Mé' eppen édesanyámot vette el?
- Na látod-e Berta, má' a gyermek es ezt kérdi.

Születések száma: 2
GYÖRGY KITTI, született 2016. november 18-án,
GYÖRGY BÉLA és GYÖRGY ERIKA, Lövéte,
734. szám alatt lakó szülők gyermeke,
ANDRÁS ZSANETT-ERIKA, született 2016. de-
cember 13-án, ANDRÁS ALBERT és ANDRÁS
EMILIA, Lövéte, 40. szám alatt lakó szülők gyer-
meke.

Házasságkötések száma: -

Őszinte részvétünket fejezzük ki a decemberben
elhunyt személyek hozzátartozóinak:

BALÁZS DÉNESNÉ, született MIHÁLY
ESZTER, Lövéte, 714. szám, született 1955-ben,
MIHÁLY  DOMOKOS, Lövéte, 793. szám, szüle-
tett 1938-ban,
ANDRÁS  LAJOSNÉ, született GYÖRGY
ROZÁLIA, Lövéte, 391. szám, született 1930-ban.

Vásárolnék:
-  erdős területeket,
-  lábon álló fát: tűzifát,
fenyőfát.
Érdeklődni: Orbán Albert,
telefon: 0725152316.

Február 23. - Maszkabál
Február 25. - Nősemberbál

Közlemény
Értesítjük a lakosságot,
hogy az idei esztendőtől
kezdődően a község az  el-
szállított szemét után ton-
nánként 80,00 lejt be kell,
hogy fizessen a környezet-
védelmi alapba. Ez szemé-
lyenként 1,3 lejt jelent ha-
vonta, amely összeggel meg
fog emelkedni a szemétdíj.
A szemétszállító cég szerző-
dést fog kötni családonként.

Polgármesteri Hivatal

Eladó egy Whirlpool használt kombinált hűtő (40 l
fagyasztó, 160 l hűtő). Telefon: 0748390268.

Farsangzárás, 2017.

Február 26. - Székelyruhás bál
Február 28.  - Húshagyókedd

A magyar kultúra napja a kisiskolásoknál

 


